
     

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



 ) الكيمياء الكيربائية ( الوحدة الرابعة

  الأكسدة والأخحزالجفبعلات أولاً / 

   في كتاب الطالب إذا لزـ الامر . 50( صػ  2مستعيناً بجدوؿ )      
 

 :الأولالســـؤال 
 املأ الفراغات في الجمؿ والمعادلات التالية بما يناسبيا: 

1 -     MnO2  + ……………                               MnO4
-
  + 2 H2O + 3 e

- 
 وجود عامؿ .............     N2                     2NH3 يمزـ لإتماـ التغير التالي :  - 2
Zn O2  نصؼ التفاعؿ التالي :   - 3

 2-                                    
 Zn         ............ يمثؿ عممية  

 Cl المعادلة التالية :    - 4
-  + ClO

 -                    
Cl2  الاكسدة ىو غير موزونة وفييا ناتج عممية..........                                                                                                                             

      ..……………………يساوى  NH2OHلنيتروجيف في المركب عدد تأكسد ا  - 5
[ Fe ( H2O )6 ]عدد تأكسد الحديد في الايوف  -6

 …………………يساوي  3+ 
3Coطبقا لمتفاعؿ التالي :  -7

2+
                  Co + 2Co

 ..………يكوف ناتج الاكسدة ىو  +3
H2O2+ 2 Hطبقا لمتفاعؿ لمتالي :  -8

+
 + 2I

-
               I2 + 2H2O   فاف فوؽ اكسيد الييدروجيف ىو

 .………………العامؿ 
[Al(OH)4]عدد تأكسد الالومنيوـ في الايوف  - 9

 .……………يساوي  -
MnO4التغير التالي  -10

-
                    MnO2  لكتروناتإ .…………يصحبو 

 ……………يساوي  KO2عدد تاكسد الاكسجيف في المركب  -11
[Cu (NH3)4 ]الايوف عدد تاكسد النحاس في  -12

 ………يساوي  +2
 [2 ( NH3 )عدد تاكسد الفضة في الايوف -13

+  [Ag  يساوي……………….. 
  ( NH3 )عدد تأكسده في الصيغة  ..……… ( Li3N )عدد تاكسد النيتروجيف في الصيغة  -14
SO3                    التغير التالي : -15

2-       SO4 
 ……………يمزـ وجود عامؿ  -2

 ……يمزـ وجود نصؼ تفاعؿ اخر يمثؿ عممية  N2H4                   NO لاتماـ التفاعؿ التالي : -16
 .…………يساوي  N2H4                     NOعدد مولات الالكترونات المفقودة في التغير التالي  -17
 .……………يساوي  NH4C2H3O2عدد تأكسد الكربوف في المركب  -18
 لكترونات التي يفقدىا موؿ واحد مف العامؿ المختزؿ في التفاعؿ التالي :عدد مولات الا – 19

     Sb2S3 + NO3
-
  + Cl

-
                         SbCl5 + SO4

2-
 + NO 

 ..…………………تساوي    

 

 

 أولاً /الأسئلة الموضوعية



 : الثانيالسؤال 
مقابميف خطأ بيف القوسيف ال وكممةكممة ) صحيحة ( بيف القوسيف المقابميف لمجممة الصحيحة  أكتب

 لمجممة ) الخطأ ( في كؿ مف الجمؿ التالية:

التغير التالي: -1    
BF3                          BF4

-
 

                                                                                يعتبر مثاؿ لعممية تأكسد .                                                                        )        (                     
UO2 عدد تأكسد اليوارنيوـ في الايوف  -2  

 )         (                                                                                                                                     -6 يساوي  +2
 (        )         (  1+( يساوى ) NaBH4 عدد التأكسد لمييدروجيف في مركب ىيدريد الصوديوـ والبوروف )  -3 
 (  )                                                          2-يساوي   Na2Oعدد تأكسد الأكسجيف في  – 4 
UO2التغير التالي :    -5 

2+                 Li2U2O7  يمثؿ نصؼ تفاعؿ اختزاؿ                        (  )                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 (    و)     متسا C6H5COOH   البنزويؾوحمض  C6H12O6 كؿ  مف  الجموكوز  في  عدد تأكسد الكربوف  -6 
 )        (   و متسا CH3COOH وحمض الاسيتيؾ   C6H12O6 كؿ  مف  الجموكوز  في  ربوفتأكسد الكعدد  -7
  

 السؤال الثالث :
 اختر الاجابة:

ختزاؿ وىو : يمثؿ أحد التفاعلات التالية -  1 تفاعؿ أكسدة وا   
          CaO  +  2HCl                          CaCl2  + H2O                                  
                     AgNO3  +  HCl                       AgCl  +  HNO3  

        MnO2  +  4HCl                     MnCl2  +  2H2O  +  Cl2  

            Na2SO4  +  BaCl2                           BaSO4  +  2NaCl    
 

ختزاؿ مفالتفاعؿ الذى يعتبر تفاع -  2 التفاعلات التالية ىو : بيف ؿ أكسدة وا   
      NaOH  +  HCl                    NaCl  +  H2O                                                                

                      CaSO4  +  H2O                          CaO +  H2SO4                                   
        Zn  +  2HCl                   ZnCl2  +  H2                                                                      
          NaCl + AgNO3                 NaNO3  +  AgCl                                                              

 

ختزاؿ ماعدا واحداً  ىو :  3  - التفاعلات التالية جميعيا تفاعلات أكسدة وا 
      Cl2  +  2Na                   2NaCl                              

       2HCl  +    Mg                    MgCl2  +  H2  
            AgNO3 + NaCl              AgCl  +  NaNO3               

         2Ag                  Fe (NO3)2+    Fe  +  2AgNO3      
 

 



ختزاؿ ىى : الكيميائية المعادلة -  4  التى تمثؿ تفاعؿ أكسدة وا 

       H3O
+
  +  OH 

-
              2H2O  

                        Pb(NO3)2  + H2S            PbS  +  2HNO3 
 

       PCl5                  PCl3  +  Cl2    

       Zn(OH) 2                           Zn
2+

+  2OH 
-  

 
 ىو : ييم التفاعؿ الذي يعتبر تفاعؿ أكسدة واختزاؿ مما -  5

          2HCl  +  CuO             CuCl2  +  H2O   
             HCl  +  KOH               KCl  +  H2O     

       4HCl + MnO2             MnCl2 + 2H2O + Cl2    
        2HCl + Na2SO4             2NaCl + H2O + CO2     
 

حيث يكتسب :   Mn
2+ يتحوؿ الى    MnO4

- عند إختزاؿ كؿ موؿ مف البرمنجنات فى وسط حمضى  -6  

    ت.ثلاثة مولات مف الإلكترونا                                 مولًا واحداً مف الإلكترونات.   
  سبعة مولات مف الإلكترونات.                                 خمسة مولات مف الإلكترونات.  
 

       في المركب :  2+عدد تأكسد الكبريت يساوي  -7

       H2S           SO3                           H2SO3                    H2S2O3      
 ىو : 2-المركب الذى عدد تأكسد الكبريت فيو يساوى  -  8

        H2S        MgS2O3                       Na2SO4                  Na2SO3     .  
 ىو : 5+أكسد النيتروجيف فيو يساوى تالمركب أو الأيوف الذى عدد  -  9

         NO2
-    


          NH2
-                           NO3

-                       NO2        
 

أحد المركبات التالية يكوف عدد التأكسد لمكربوف فيو يساوى صفراً وىو: - 10  

    CO2                            CO3  Na2                  C2H4                      C6H12O6   
 

لتالية يعتبر مثالًا عمى عممية التأكسد وىو :أحد التغيرات ا - 11  
    Cr2O7

2-
            CrO2

2-                          MnO4
2-

              MnO4
- 

   Mn2O7
2- 

           MnO4
-                           - BF3                   BF4       

          

يحتاج الى عامؿ مختزؿ لإتمامو وىو : أحد التغيرات التالية - 12  
        Cr2O7

2-
             CrO4

-                              SO4
2-

                SO3
2- 

         BF3                   BF4
-                             Mn

2+
                MnO4

- 
 

 



 13 - جميع النواتج التى تحتيا خط فى التفاعلات التالية تكونت نتيجة عممية أكسدة عدا واحد ىو :
 

      Mg  +  Pb
2+ 

             Pb  +  Mg
2+              

      2Cu
2+

 +  4I
- 
               2CuI  +  I2  

       2Fe
2+

 + Cl2               2Fe
3+

 + 2Cl
-  

      MnO2 +  4HCl               MnCl2 + 2H2O  +  Cl2            
 

 أحد المعادلات التالية تمثؿ عممية أكسدة لمنوع الذي تحتو خط : - 14

 

          Cu
2+

  +  4I
-
                               2Cu  +  I2              

         Sn
4+ 

 + Fe                           Sn
2+

  +  Fe
2+

        

            H2S   +  Cl2                             2HCl  +  S    
           Cu(OH)2  +  H

+
                      Cu

2+ 
 +  2H2O         

 
يستخدـ غاز الكمور لاستخلاص البروـ مف ماء البحر طبقاً لمتفاعؿ التالى الذى يحدث فى وسط مائى: - 15  

       2Na+ + 2Br- +  Cl2               2Na+  +  2Cl- +  Br2 والمادة التى تعمؿ كعامؿ مؤكسد فى     

التفاعؿ السابؽ:           
         Na

+                     Br
-                   Cl

-                    Cl2         
 

أحد التفاعلات التالية يمثؿ عممية إختزاؿ وىو: - 16  
        SO3                   SO4

2-
                           Mn

2+ 
                     Mn2O3    

        HNO3                       NO                         CrO4
2-

                    Cr2O7
2-    

 
Fe  +  Ni  تفاعؿ الأكسدة والإختزاؿ التالى  يدؿ عمى أف : -17 

2+
                     Fe

2+
   +  Ni       

          .كاتيوف النيكؿ قد تأكسد لأنو إكتسب الكترونيف   .ذرة الحديد قد تأكسدت لأنيا فقدت الكترونيف 
        الحديد يقع تحت النيكؿ فى السمسمة الكيروكيميائية  .النيكؿ عامؿ مختزؿ أقوى مف الحديد  

 

حداىا يمثؿ عممية أكسدة وىو: فيما يمى أربعة تفاعلات - 18  جزئية وا 
 

        SO4
2-

                SO3
2-                             MnO4

-
                   Mn

2+ 
 

         H2O2                    O2                                            Cr2O7
2-

                  CrO4
2-    

 

 

 
       



 يتفاعؿ حمض الكبريتيؾ المركز كعامؿ مؤكسد فى أحد التفاعلات التاليو وىو: - 19
 

           2NaOH  +  H2SO4                     Na2SO4  +  H2O     
      

            NaCl  +  H2SO4                    NaHSO4  +  HCl      
            

          +  SO2  Zn  + 2 H2SO4                     ZnSO4  +  2H2O             

             H2SO4  +2 NH3                   (NH4)2SO4                            

 

 وىو : كسراأحد المركبات التالية يكوف عدد تأكسد الكربوف فييا  - 20

         C6H12O6                       C3H8                     CH3CHO                  CO2  
 
  إملأ الفراغات فى الجمؿ والمعادلات التالية بما يناسبيا: السؤال الرابع 
 ……………يساوي  K4Fe(CN)6عدد تأكسد الحديد في المركب  -1

  14H
+ 

+  Sn
2+

 +  Cr2O7
2-                  Sn

4+  +  2Cr
3+  +  7H2O عادلة التالية : حسب الم -  2  

فإف العامؿ المؤكسد ىو . . . . . . . . . .        
Zn  +  :   في التفاعؿ التالي -3

2+                      Cu   +  Cu
2+ Zn  

 المادة التى تأكسدت ىى . . . . . . .  والمادة التى أختزلت ىى . . . . . . . .      
 بساوى . . . . . . .  Na2TeO4مركب  فى ال Teعدد التأكسد لمتميريوـ   -  4
 يساوى . . . . . .   C6H12O6عدد التأكسد لمكربوف فى المركب الذى صيغتو   -  5
 يساوى . .  . . . . .  OF2عدد التأكسد للأكسجيف فى   - 6
 يساوى . . . . . . .  NaHعدد التأكسد لمييدروجيف فى ىيدريد الصوديوـ   - 7
 يساوي . . . . . . . . .   BaO2جيف في المركب الذي صيغتو  عدد تأكسد الأكس – 8
[ Cu(NH3)4 ]عدد تأكسد النحاس في الأيوف    – 9

 يساوي . . . . . . . . .  +2
10 -       MnO2   + .  .  .  .  .                   MnO4

-
  +  2H2O  +  3e

-     
 غة واحدة مف كبريتيد الانتيموف في التغير التالي:عدد الالكترونات التي يفقدىا الكبريت في صي – 11

        Sb2S3                     SO4
 يساوي . . . . . . . . . .   -2

 : لوزف المعادلة التالية بطريقة أعداد التأكسد أكمؿ الفراغ  – 12
         -----NH3  +  -----O2                 ----- NO  +  -----H2O   

Cr2O7دد تأكسد الكروـ في الأيوف ) ع -13
 ........... يساوي(   -2

SO4:    التاليالتغير الكيميائي  -14
2-

                       SO3
2-

 إلي عامؿ  ............. إتمامو يحتاج       
لكمي في عدد تأكسد التغير ا مقدار يكوف  Sb2O3                    SbCl5التالية :     الجزئيةفي المعادلة  -15

 ............ يساوي(   Sb)  الأنتيموف



 ........... يساوي    K4P2O7عدد التأكسد لمفوسفور في المركب  -16
 عامؿ ........... وجود    2NH3                      N2التالي :      التفاعؿيمزـ لإتماـ  -17
Zn                       ZnO2نصؼ التفاعؿ التالي :        -18

    ............. عممية يمثؿ   -2
 

 ( أماـ العبارة الغير صحيحة فيما يمي: ( أماـ العبارة الصحيحة وعلامة )ضع علامة ) : السؤال الخامس
Sالمعادلة الجزئية التالية تمثؿ أكسدة أنيوف الكبريتيد )  - 1

SO4( إلي )  -2
 حمضي وسط( في   -2

      SO4
2-                S

 مف أنيوف  واحدعدد مولات الإلكترونات التي يفقدىا موؿ  فإف   -2
 )          (    ( .                                                                     4يساوي )  الكبريتيد      

CrO4التغير التالي    - 2
2-                Cr2O7

 )          (            عممية الاختزاؿ . مثالًا عمي  يعتبر   -2

ClOيعتبر التحوؿ )  - 3
ClO3( إلي )  -

 )          (     ( تفاعؿ أكسدة .                                     -

Cr2O7في التفاعؿ التالي :  - 4
2-

                    Cr
3+

 عددالتغير الكمي في  يكوف    

 )          (     ( .                                                              6+اوي )لمكروـ يس التأكسد     
BF3                     BF4التغير التالي  - 5

-
 )          (            مثالًا عمي عممية التأكسد .   يعتبر  :       

 )          (         ( .                 2-)  يساوي BaO2عدد التأكسد للأكسجيف في المركب الذي صيغتو  - 6

 )          (      (                                2+)  يساوي  NH4Clعدد تأكسد النيتروجيف في المركب  - 7

 (      )           (   1+يساوي ) ( LiAlH4 )عدد التأكسد لمييدروجيف في مركب ىيدريد الميثيوـ والألومنيوـ  - 8

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 ) زن جميع المعادلات التالية بطريقة عدد التأكسد بالاضافة لممطموب ( : السادسالسؤال 

مع تحديد العامؿ المؤكسد  في الوسط الحمضى  لكتروف الجزئية ا ػ زف المعادلة التالية بطريقة الأيوف  -1
 والعامؿ المختزؿ 

      Cl2 + IO3
-
   IO4

-
   + Cl

- 

 مع تحديد العامؿ المؤكسد  في الوسط القموى  زف المعادلة التالية بطريقة الأيوف ػ الكتروف الجزئية   - 2  

 والعامؿ المختزؿ     

            SO4 
2-

 + Br
 -
   SO2   + Br2 

 موزونة: عادلة التالية غيرمال -3

Mn 2+
 + BiO3

 -
               MnO4

-
 + Bi

 3+
   

 تحديد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  
 (في  وسط الحمضىوزف المعادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية   -2          

 

 موزونة: عادلة التالية غيرمال -4

MnO4
-
 + Br

 -
   Mn

2+ 
 + Br2   

 تحديد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  
      في  وسط الحمضى .عادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية  وزف الم -2          

 موزونة: عادلة التالية غيرمال -5

MnO4 + H2S   Mn
2+ 

 + S  

 تحديد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  
 في  وسط الحمضى وزف المعادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية   -2          

 

 ثبنيب/ الأسئلة المقبلية 



 موزونة: عادلة التالية غيرمال - 6    

CH3OH + Cr2O7 
2-

         CH2O 
 
 + Cr

3+ 
   

 تحديد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  
      في  وسط الحمضى .وزف المعادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية   -2          

 موزونة: عادلة التالية غيرمال - 7

Cr2O7
2-

  + SO2       Cr 
3   

+ SO4
 2-

   

 تحديد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  
     في  وسط الحمضى .وزف المعادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية   -2          

 موزونة: عادلة التالية غيرمال - 8

   IO4
-
 + SO3 

2-
          I

 - 
+ SO4 

2- 
 

 يد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ تحد -1  والمطموب :  
 في  وسط الحمضى وزف المعادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية   -2          

 موزونة: عادلة التالية غيرمال - 9

MnO4
-  

+ N2H4  MnO2
 
 +   N2   

 تحديد العمؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  
 في  وسط القموي ريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية  وزف المعادلة بط -2          
 موزونة: عادلة التالية غيرمال - 10        

       Cr 2 O7 
2 -

 + C2H5 OH   Cr
3+ 

 +  CH3CHO   

 تحديد العامؿ المؤكسد والعامؿ المختزؿ  -1  والمطموب :  

   وسط القموي . في وزف المعادلة بطريقة الأيوف ػ إلكتروف الجزئية   -2          

 يوجد في العديد مف النباتات    H2C2O4حمض الأكساليؾ   - 11  
 زف التفاعؿ التالي بطريقة أنصاؼ التفاعلات في وسط حمضي 

MnO4
 -
  +  C2O4

2-
              Mn

2+
 +  CO2                                



 : السابعالسؤال  
 

 ذكر نوع التغير في كؿ مما يمي أ
1- MnO2   إلى MnO4

-
  

2-  SO2  إلى  SO3  

3-  N2O4  إلى  N2O  

4-  BiO3 إلى Bi 
3+

  
 ايوف فوؽ اكسيد  إلىد يايوف اكس - 5

 : الثامنالسؤال 
 

 في وسط حمضي :  أعداد التأكسد وأنصاؼ التفاعلاتزف المعادلة التالية بطريقة أ _  

1 -   NO3
-
 + H3AsO3                          NO + H3AsO4  

2 -   ClO 
-
 + I 

-
                          IO3 

-
 + Cl 

-
     

 3 -   Al + SO4 
2-

                         Al 
3+

 + SO2     

 4 -    Cr2O7
2-

 + Cl 
-
                         Cr

3+
 + Cl2  

 5 -  SO2 + NO3
-
                           SO4

2-
 + NO  

 6 -   H2C2 O4 + BrO3
-
                        CO2 + Br

-
  

 7 -  Sb2S3 + Cl
-
  + NO3

-
                      SbCL5 + SO4

2-
 + NO      

 في وسط قموي : أعداد التأكسد وانصاؼ التفاعلاتزف المعادلة التالية بطريقة   -ب 
1 -   MnO4

-
 + N2 H4                     MnO2 + N2  

2 -   Br2                          BrO3
-
 + Br

-
  

3 -   SO3
2-

 + ClO3
-
                         SO4 

2-
 + ClO2

-
  

4 -   MnO4
-
 + I

-
                    MnO4

2-
 + IO4

-
  

5-  CN
-
 + MnO4

-
                CNO

-
 + MnO2 

 6 -   S2 O3
2-

 + I2                        SO4
2-

 + I
-
  

 احسب عدد تأكسد العنصر الذي تحتو خط :: التاسعالسؤال 

 
 6OTe6,  H 

+
2OV, 

2+ 
2OU, 2   C l5O2S,  2O3H2C4, NH 7O2U2i OH, LN2H,  3ONK,  2ONa 

 

 



 ثانياً / الخلايا الإلكتروكيميائية        

 

 

 أكمؿ الفراغات التالية بما يناسبيا :  : الأولالسؤال 
 الفمز الذى لو جيد اختزاؿ ........... يحؿ محؿ الفمز الذى لو جيد اختزاؿ .............فى محاليؿ أملاحو  - 1
الرصاص ىو ............. أما التفاعؿ الذى  المركـتفريغ شحنة التفاعؿ الذى يحدث عف الأنود أثناء  - 2

 يحدث عند الكاثود فيو ..................... 
يحدث التفاعؿ الكيميائى بشكؿ تمقائى مستمر اذا كانت قيمة الكاثود المحركة الكيربائية )جيد التفاعؿ(   - 3

 ........................ ولايحدث اذا كانت قيمة جيد التفاعؿ ...
فى جميع احتمالات الاختزاؿ التى يمكف احداثيا كيربائيا عند الكاثود فاف النوع الذى لو ............. قيمة   -  4

 جيد اختزاؿ ىو الذى يختزؿ اولا .
فى جميع احتمالات الأكسدة التى يمكف احداثيا كيربائيا عند الأنود فاف النوع الذى لو ............. قيمة  - 5

 يد اختزاؿ ىو الذى يتأكسد أولا .ج
اذا أردنا طلاء ممعقة مف النحاس بطبقة مف الفضة بواسطة التحميؿ الكيربائى فاف الممعقة توصؿ بالقطب   - 6

 .............. لمبطارية وتوصؿ أسطوانة الفضة بالقطب ........... لمبطارية 
توجد فى الطبيعة عمى الحالة العنصرية عند امرار تيار الفمزات ذات جيود الاختزاؿ ................. لا  - 7

كيربائى فى محموؿ مشبع مف كموريد الصوديوـ باستخداـ أقطاب مف الجرافيت فاف .............. ىو الذى 
 يختزؿ عند الكاثود و .................. ىو الذى يتأكسد عند الأنود .

 ..................... -ية = ................. القوة المحركة الكيربائية لمخمية الجمفان - 8
Mg / Mg اذا كانت القوة المحركة الكيربائية القياسية لمخمية الجمفانية التالية :  - 9

2+
 // Lu

3+ 
/ Lu 

Lu فولت فاف جيد الاختزاؿ القياسي لقطب 2.3-فولت وجيد الاختزاؿ القياسي لممغنسيوـ يساوي  0.12تساوي 
3+

/Lu 

 فولت ..………يساوي 

Ti / Ti اذا كانت القوة المحركة الكيربائية لمخمية الجمفانية التالية :  - 10
+
 // H

+
 / H2,Pt  فولت 0.336تساوي 

 فاف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب الثاليوـ  = ........ فولت  
Sn اذا عممت أف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب  - 11

2+ 
/ Sn  =-0.136  ، ولقطب فولثAg

+
 / Ag  0.8يساوى 

Sn/Sn القوة المحركة الكيربائية القياسية لمخمية الجفانية التالية : فولت ، فاف
2+

//Ag
+
/Ag 

 تساوى .......... فولت . 

 

 

 أولاً/ الأسئلة الموضوعية 



Zn لقطباذا عممت أف جيد الاختزاؿ القياسى  - 12
2+

 / Zn =    - 0.76 ، فولت 
Mn لقطب   

2+
/ Mn =   -1.18: فولت ، فاف التفاعؿ التالىMn 

2+
 + Zn                      Zn

2+
 + Mn  

 بصفة تمقائية مستمرة ............... 

Cr/Crالية ىو الرمز الاصطلاحى لمخمية الجمفانية الت  - 13
3+

//Cr2O7
2-

,Pt  فإف التفاعؿ الكمػي الػذي يمثػؿ الخميػة
 ...........................................................في وسط حمضي ىو 

 معادلة التفاعؿ الكمى الموزونة )فى الوسط الحمضى( والتى تحدث فى الخمية الجمفانية التالية : - 14
 Pt, H2O2 / O2 // Ce

4+ 
/ Ce

3+
 , Pt    ................... ىى 

أو  يحدث التفاعؿ الكيميائى كمػا ىػو مكتػوب بصػفة تمقائيػة مسػتمرة اذا كانػت اشػارة التغيػر فػى المحتػوى الحػرارى - 15
 المحركة الكيربائية لمخمية الجمفانية التى تستخدمو ................... اذا كانت اشارة القوة

تكػػػػػػوف اشػػػػػػارة الأنػػػػػػود فػػػػػػى الخميػػػػػػة الجمفانيػػػػػػة .............. بينمػػػػػػا تكػػػػػػوف اشػػػػػػارتو .............. فػػػػػػى الخميػػػػػػة  - 16
 الألكتروليتية .

 تـ فى الوسط الحمضى( والتى تحدث فى الخمية الجمفانية :معادلة التفاعؿ الكمى الموزونة )التفاعؿ ي - 17
 Pt, Mn

2+
 / MnO4

-
 // Ce

4+
 / Ce

3+
 

 ىى .................. 
فى خمية الوقود التى تستخدـ الييدروجيف والأكسجيف كمواد متفاعمة ، يكوف الكاثود فييا ىو الحجرة التى يدفع  - 18

 ............................... الييا غاز

 عند أكسدة الماء يتصاعد غاز .............. ، بينما عند اختزالو يتصاعد غاز ............... - 19
 بيف قطبيف خامميف ، يتصاعد غاز ...... (KI)عند التحميؿ الكيربائى لمحموؿ مائى مف يوديد البوتاسيوـ  - 20
 عند الكاثود ، بينما يتكوف ............... عند الأنود . 
فى الخمية الجمفانية تحدث عممية الأكسدة عند .................. بينما تحدث عممية ............... عند  - 21

 نفس القطب فى الخمية الألكتروليتية .
فى السمسة الكيروكيميائية ، أقوى العوامؿ المختزلة ىى تمؾ الأنواع الواقعة عمى ............... السيـ وفى  - 22

رتيب . وأقوى العوامؿ المؤكسدة ىى تمؾ الأنواع الواقعة عمى .............. . السيـ وأسفؿ ىذا أعمى ىذا الت
 الترتيب .

فى جميع احتمالات الأكسدة التى يمكف أحداثيا كيربائيا عند الأنود ، فاف النوع الذى لو قيمة جيد اختزاؿ ىو  - 23
 الذى يتأكسد أولا .

التى يمكف احداثيا كيربيا عند الكاثود ، فاف النوع الذى لو ........ قيمة جيد  فى جميع احتمالات الاختزاؿ - 24
 اختزاؿ ، ىو الذى يختزؿ أولا .

يزداد جيد الاختزاؿ لمكاتيوف عند .............. وذلؾ عند مقارنتو بجيد اختزالو القياسى شريطة أف تبقى  - 25
 جميع الظروؼ الأخرى ثابتة .



زاؿ للانيوف عند ............ وذلؾ عند مقارنتو بجيد اختزالو القياسى ، شريطة أف تبقى يقؿ جيد الاخت  - 26
 جميع الظروؼ الأخرى ثابتة .

  أنيونات  باستخداـ قطبيف مف البلاتيف فإف IIعند إمرار تيار كيربائي مستمر في محموؿ بروميد النحاس  - 27
 رونات . البروميد ........................... الكت    
  -الي :تالزوج القياسى الذى يمثمو التفاعؿ العكوس المتزف ال -28

Zn     +        2e
-
                Zn (s)   

 يمكننا التعبير عنو بالرمز الإصطلاحي ...........................         
( فولت عمى الترتيب، عند غمس  2.4 - ،  0.8ىي ) الفضة و المغنسيوـإذا عممت أف جيود اختزاؿ كؿ مف  -29

 شريط مف المغنسيوـ في محموؿ نيترات الفضة يؤدي ذلؾ إلى اختزاؿ ...........................
M(s) + Xطبقاً لمتفاعؿ التمقائي التالي :  -30

2+
                X(s) + M

2+
           

  سمسمة جيود الاختزاؿ( في X)  .. العنصر الافتراضي( يقع ......................Mفإف العنصر الافتراض )
  -ىي : Y , Xإذا عممت أف جيود الاختزاؿ القياسية لمعنصريف الافتراضية -31 
  -( فولت عمى الترتيب فإف التفاعؿ التالي :1.36+ ,  1.06+ )             

         X2+2NaY                                2NaX+Y2                 بشكؿ تمقائي ........................ 
  الرصاص  يحؿ المغنسيوـ تمقائيا محؿ الرصاص في محاليؿ مركباتو مما يدؿ عمى أف جيد اختزاؿ -32 

 ...................... مف جيد أختزاؿ المغنسيوـ .               
Cdإذا عممت أف جيد الاختزاؿ القياسي لقطب الكادميوـ  – 33 

2+
/Cd = - 0.4029 V  ولقطب النحاس 

        Cu
2+ 

/Cu  = + 0.337  فإف القوة المحركة الكيربائية لمخمية الجمفانية التالي رمزىا الاصطلاحي 
     Cd/Cd

2+
 (1M)// Cu

2+
(1M)/ Cu ........................ يساوي   

 جمفانية التالية :إذا كانت القوة المحركة الكيربائية القياسية لمخمية ال – 34 
              Ce/Ce

2+
(1M) // H

+
(1M)/ H2/Pt     2.48+ تساوي V   فإف جيد الاختزاؿ القياسي لقطب السيريوـ 

       ( Ce
2+

/ Ce )  .............. يساوي 
Zr  +  2Zn إذا كاف التفاعؿ التالي :  – 35 

2+
                  Zr

4+
  +  2Zn     

 ............. مف حيث الترتيب      (Zr)فإف فمز الزركونيوـ   C˚25قائي وبصفة مستمرة عند يحدث تم       
 . في السمسمة الكيروكيميائية               

Sc/Scفي الخمية الجمفانية التالية :  – 36 
3+

(1M) // Zr
4+

(1M)/ Zr  فإف التفاعؿ الكمي الحادث فييا ىو  
   ............................................................................................. 
Sr)  إذا كاف جيد الاختزاؿ القياسي لقطب  – 37 

2+
/Sr )= -2.89 V  ولقطب(Al

3+
/Al) = -1.67 V   

2Al  +  3Sr  فإف التفاعؿ التالي :                
2+

               2Al
3+

  +  3Sr    صفة تمقائية........... ب 
                         

2+ 

(aq) 

(aq) 

(aq) 



   : الثانيالسؤال 
 

 يأكتب بيف القوسيف كممة )صحيحة( اذا كانت العبارة صحيحة ، وكممة )خطأ( اذا كانت العبارة خطأ لكؿ مما يم 
 ( )     تقؿ مقاومة الموصلات الفمزية كمما ارتفعت درجة الحرارة .  - 1
 ( ( فى الخلايا الألكتروليتية )-اشارة الكاثود )+( بينما تكوف اشارتو )فى الخلايا الجمفانية تكوف   - 2
( فولت ، فاف غمس 0.34( فولت ، وجيد اختزاؿ النحاس )+2.4-اذا كاف جيد اختزاؿ المغنسيوـ ىو ) - 3

 ( )   ( يؤدى الى أكسدة المغنسيوـ .شريط مغنسيوـ فى محموؿ كبريتات النحاس )
 Cd  ) اذاعممت أف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب - 4

2+
/ Cd ) =-  0.4 0.34يساوى فولت  0.34فولت ، ولقطب 

 Cd / Cdفولت ، فاف القوة المحركة الكيربائية لمخمية الجمفانية التالية :
2+

 // Cu 
2+

 / Cu 
 ( )         فولت . 0.74يساوى  

Ce / Ce  لقياسية لمخمية الجمفانية التالية :اذا كانت القوة المحركة الكيربائية ا  - 5
3+

 // H
+
 / H2 ,Pt 

Ce فولت ، فاف جيد الاختزاؿ لقطب السريوـ ) 2.48تساوى  
3+

/Ce  = )-2.48 . فولت ( ) 
Zr + 2Zn             اذا كاف التفاعؿ التالى : - 6

2+
                           Zr

4+
 + Zn 

يسبؽ مف حيث الترتيب فى السمسمة  (Zr)س ، فاف فمز الزركونيوـ  25عند  يحدث تمقائيا وبصفة مستمرة 
 ( )          الكيروكيميائية .

Znاذا عممت أف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب   - 7
2+

 / Zn  =- 0.76ب افولت ، وأقطSc
3+

 / Sc  يساوى 
 ( فانية المكونة مف ىذيف القطبيف ىو قطب الخارصيف )فولت ، فاف القطب السالب لمخمية الجم 2.1-   
 Sc / Sc    فى الخمية الجمفانية التالية : - 8

3+
 // Zr

4+
 / Zr  : فاف التفاعؿ الكمى الحادث فييا ىو 

           4Sc + 3 Zr
4+

                    4Sc
3+

 + 3Zr         ( ) 
 Ga / Ga ياسية لمخمية الجمفانية التالية :اذا كانت القوة المحركة الكيربائية الق - 9

3+
 // H

+
 / H2,Pt 

Ga/Gaفولت ، فاف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب الجاليوـ  0.529تساوى  
 ( فولت ) 0.529-=  +3

3Ca + 2Cr اذا كاف التفاعؿ التالى يحدث بصفة تمقائية :  - 10
3+

                     3Ca
2+

 + 2Cr      
 ( )   بؽ الكالسيوـ مف حيث الترتيب فى السمسمة الكيروكيميائية .فاف الكروـ يس 
Sr اذا كاف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب  - 11

2+
 / Sr =) (- 2.89  فولت ولقطبAl

3+ 
/ Al  ( 1.76 - )يساوى 

Al + 3Srفولت ، فاف التفاعؿ التالى :
3+

                   3Sr + 2Al
3+ 

 ( )يحدث بصفة تمقائية .  
عند التحميؿ الكيربائى لمحموؿ مائى مف كموريد الصوديوـ بيف قطبيف خامميف وفى أنبوبة عمى شكؿ حرؼ   - 12

(Uتزرؽ صبغة عبارد الشمس الحمراء اذا وضعت عند الانود وذلؾ أثناء التحميؿ الكيربائى ، )  ( ) 
يا فيكوف أنيوف الفموريد عاملًا مؤكسداً أقوى يقع الميثيوـ أعمى السمسمة الكيروكيميائية بينما يقع الفمور أسفم - 13

 ( )             بكثير مف عنصرالميثيوـ .                         



يسبؽ الكمور في السمسمة  اليوديمكف لمكمور أف يحؿ محؿ اليود في محاليؿ مركباتو مما يدؿ عمى أف  -14
 ( )                   الكيروكيميائية 

يوـ تمقائياً محؿ الحديد في محاليؿ أو مصاىير مركباتو مما يدؿ عمى أف المغنسيوـ يمي الحديد يحؿ المغنس -15
 ( )                 في السمسمة الكيروكيميائية .

 

 ( أماـ أنسب اجابة لكؿ مف الجمؿ التالية :ضع علامة ) : الثالثالسؤال 
( فولت 0.799( ، )0.631-القياسية لكؿ مف القصدير والفضة عمى الترتيب ىى )اذا كانت جيود الاختزاؿ   - 1

 فاف قيمة القوة المحركة الكيربائية لخمية أقطابيا منيا تساوى بالفولت :
  - 0.935                - 0.17                     - 0.633              - 0.875 
   

 ؿ القياسية لمكالسيوـ والنحاس والفضة والخارصيف والرصاص والحديد ىى اذا عممت أف جيود الاختزا  - 2
( فولت عمى الترتيب فاف الفئة 0.44- ( ، )0.126- ( ، )0.76 -( ، )2.9- ( ، )0.8( ، )0.34( ، )2.86- )

 المرتبة تصاعديا بالنسبة لنشاط فمزاتيا ىى :
الكالسيوـ ثـ الحديد ثـ البوتاسيوـ                          البوتاسيوـ ثـ الرصاص ثـ الخارصيف 
البوتاسيوـ ثـ الرصاص ثـ الحديد      الفضة ثـ النحاس ثـ الخارصيف 
أربع قطع مف النحاس والصوديوـ والفضة والرصاص غمرت فى محاليؿ أملاح مختمفة فالفمز الذى يتغطى   – 3

 بطبقة مف فمز أخر نتيجة غمره فى المحموؿ ىو :
فى محموؿ كبريتات الحديد  النحاس      الصوديوـ فى محموؿ كبريتات الخارصيف 
الفضة فى محموؿ فترات الرصاص      الحديد فى محموؿ كموريد النحاس 
 أفضؿ العوامؿ المختزلو مف الأنواع التالية )جيود اختزاليا بيف القوسيف( ىو   - 4
( فولت0.34النحاس)       ( فولت076-الخارصيف ) 
( فولت 1.67-الألومنيوـ )      ( فولت 2.7-الصوديوـ ) 
 أفضؿ العوامؿ المؤكسدة مف الأنواع التالية )جيود اختزاليا بيف القوسيف( ىو : - 5
 Cu

2+
/Cu (0.34فولت )      Cl2/Cl

 ( فولت1.36) -
 Sn

2+
 / Sn (-0.14فولت )       S2O8

2-
/ SO4

 فولت( 2) -2
فولت عمى الترتيب فاف قيمة جيد التفاعؿ  1.065،  1.36اذا كانت جيود الاختزاؿ القياسية لمكمور والبروـ ىى  - 6

 Cl2 + 2HBr                        2HCl + Br 2        التالى :
 (-0.425)            (0.295)                 (-0.295)              (0.77فولت ) 
 
 
 



 ، 1.498،  0.34) اذا عممت أف جيود الاختزاؿ القياسية لكؿ مف النحاس والذىب والمغنسيوـ ىى :  - 7
 -فولت عمى الترتيب فاف أحد التفاعلات التالية لا يحدث تمقائيا : ( -2.363  

Cu 
2+

(aq) + Au(s)                    Au
3+

(aq) + Cu(s)  
 
 (s) Cu(s) + Au

3+(aq)
                    Cu

2+
(aq)

 
+ Au 

 

  Cu(s) + Mg
2+

(aq)
       Cu

2+
(aq) + Mg(s)                

     
Mg(s) + Au

3+
(aq)                     Au(s) + Mg

2+
(aq)

    
  

 

ى عمى كموريد صوديوـ تحتو  Uأمر تيار كيربائى بيف قطبيف مف الكربوف فى خمية الكتروليتية عمى شكؿ حرؼ  - 8
 و فينولفثاليف وكذلؾ :

يتكوف المحموؿ بالموف الأحمر عند الكاثود     يتموف المحموؿ بالموف الأحمر عند الأنود 
 تموف المحموؿ بالموف الأحمر عند كؿ مف القطبيف     عدـ تكوف المحموؿ عند أى مف القطبيف 
   ف النواتج النيائية ىى :تكو  NaClعند التحميؿ الكيربائى لمصيور   - 9
 الكمور عند الأنود وىيدروكسيد الصوديوـ عند الكاثود    الصوديوـ عند الكاثود والكمور عند الأنود 
الصوديوـ عند الكاثود والييدروجيف عند الأثود     عند الكاثود الصوديوـ عند الآنود والكمور 
 يف قطبى نحاس يكوف الناتج عند الأنود :ب CuSO4أثناء التحميؿ الكيربائى لمحموؿ   - 10
كاتيونات نحاس مف مادة القطب      ىيدروجيف مف الماء 
 أكسجيف مف الماء         ثانى أكسيد كبريت مف الكبريتات 
 عند التحميؿ الكيربائى لمحموؿ كموريد الصوديوـ بيف أقطاب مف الكربوف :  - 11
  يتصاعد غازO2  عند الأنود نتيجة لأكسدة الماء وينفصؿ الصوديوـ عند الكاثود 
  يتصاعد غازH2  عند الأنود نتيجة لاختزاؿ الماء 
 ينفصؿ الصوديوـ عند الكاثود 
  يتصاعدCl  عند الأنود وH2  عند الكاثود نتيجة لأكسدة الكمور واختزاؿ الماء 
 :ـ الرصاصى كر متفريغ شحنة العممية أثناء   - 12
  تتأكسد ذرات الرصاص ويزداد تركيز الحمض     تتأكسد ذرات الرصاص ويقؿ تركيز الحمض 
 تختزؿPb

Pbتختزاؿ       ويزاد تركيز الحمض  +2
 ويقؿ تركيز الحمض  +2

 
 
 
 



( فولت ، الفضة 0.34( فولت ، النحاس = )+2.86-اذا عممت أف جيود الاختزاؿ لعناصر : الكالسيوـ = ) - 13
( فولت ، 0.13-( فولت ، الرصاص = )0.76-( فولت ، الخارصيف = )2.9-( فولت ، البوتاسيوـ )0.8= )+

 ( فولت فاف الفئة المرتبة تصاعديا بالنسبة لنشاط فمزاتيا ىى :0.44-الحديد = )
  الكالسيوـ ثـ الحديد ثـ البوتاسيوـ       . البوتاسيوـ ثـ الرصاص ثـ الحديد 
 لرصاص ثـ الخارصيف .البوتاسيوـ ثـ ا     . الفضة ثـ النحاس ثـ الخارصيف 
أكثر الفمزات التالية قدرة عمى فقد الالكترونات أثناء التفاعؿ مستعينا بجيود الاختزاؿ بالكتاب المدرسي فإف  - 14

 الكيميائى ىو :
 . النحاس    . الفضة     . الزئبؽ    . الصوديوـ 
 درة عمى فقد الالكترونات أثناء التفاعؿ الكيميائى ىو :أقؿ الفمزات التالية ق - 15
. الرصاص     النحاس      الماغنسيوـ     الصوديوـ 
أربع قطع فمزية مف النحاس والصوديوـ والفضة والرصاص غمرت فى محاليؿ مختمفة كما ىو مبيف فالفمز  - 16

 الذى يتغطى بفمز أخر نتيجة غمره فى المحموؿ ىو :
فى محموؿ كبريتات الحديد  النحاس      . الصوديوـ فى محموؿ كبريتات الخارصيف 
الفضة فى محموؿ نيترات الرصاص      الرصاص فى محموؿ كموريد النحاس 
ولايحدث  ريتات النحاس الفمز الذى يغمس فى محموؿ كبمستعينا بجيود الاختزاؿ بالكتاب المدرسي فإف  - 17

 أى تغير كيميائى ىو :
الحديد     الفضة     الماغنسيوـ       الخاصيف 
 

( فولت 1.065( فولت ، وقيمة جيد الاختزاؿ لمبروـ ىى )+1.36اذا كانت قيمة جيد الاختزاؿ لمكمور ىى )+  - 18
 تكوف :            Cl2 + 2HBr                          2HCl + Br2 -، فاف قيمة جيد التفاعؿ التالى :

 ( - 2.245 فولت )      ( -0.295 فولت )  ( +0295 فولت )   ( +0.77. فولت ) 
Snاذا كاف جيد اختزاؿ   - 19

Snالى  +4
Feفولت( وجيد اختزاؿ  0.15ىو ) +2

Feالى  +3
فولت(  0.75ىو ) +2

Snفاف جيد التفاعؿ 
2+

 + Fe
3+

                        Sn
4+

 + Fe
2+

            
   -0.6  فولت    -0.9  فولت    +0,6  فولت    0.9 +  . فولت 
( فولت ، وجيد 0.8+ ( فولت ، وجيد الاختزاؿ لمفضة = )0.762- اذا كاف جيد الاختزاؿ لمخارصيف = )  - 20

 الذى لايحدث تمقائيا ىو :( فولت فاف التفاعؿ 1.498+ الاختزاؿ لمذىب = )
      Ag + Au

3+
                      Ag

+
 + Au 

            Au + Ag
+
                      Au

3+
+Ag       

          Zn + Au
3+

                   Zn
2+

 +Au  

           Zn + Ag
+
                   Zn

2+
 + Ag 

 



( فولت ، وجيد اختزاؿ 1.498+ ( فولت ، وجيد اختزاؿ الذىب = )0.34+ النحاس = ) اذا كاف جيد اختزاؿ  - 21
 ( فولت ، فاف أحد التفاعلات الأتية لايحدث تمقائيا وىو :2.363- الماغنسيوـ = )

     Cu + Au
3+ 

                    Cu
2+

 + Au 
 

   Au + Cu
2+

                    Au
3+

 + Cu   
 

    Mg + Cu
2+

                    Mg
2+

 +Cu 
 

    Mg + Au
3+

                  Au   + Mg
2+          

 عند تفريغ المركـ الرصاصى :  - 22
 .فانو يسمؾ كخمية الكترولبتية      . يقؿ تركيز حمض الكبريتيؾ فيو 
. يزداد تركيز حمض الكبريتيؾ فيو      ثابتو . تبقى قوتو المحركو الكيربائية 

 

 عندما تبدأ خمية المركـ الرصاصى باعطاء التيار الكيربائى )تفريغ الشحنة( : - 23
. يتصاعد الييدروجيف عند الكاثود والأكسجيف عند الأنود 
. يتحوؿ ثانى أكسيد الرصاص الى رصاص عند الكاثود ويتصاعد الأكسجيف عند الأنود 
 والكاثود . تترسب كبريتات الرصاص عمى كؿ مف الأنود 
 .تترسب كبريتات الرصاص عمى الأنود ويتحوؿ ثانى أكسيد الرصاص الى رصاص عند الكاثود 
 -أثناء تفريغ شحنة المركـ الرصاصى : - 24
  تتأكسد ذرات الرصاص ويزداد تركيز الحمض     تتأكسد ذرات الرصاص ويقؿ تركيز الحمض 
 .تختزؿ ذرات الرصاص ويزداد تركيز الحمض      تختزؿ ذرات الرصاص ويقؿ تركيز الحمض 
 

 خلايا الوقود :  - 25
 تعتبر مف الخلايا الالكتروليتية     . الألكتروليت فييا ىو كموريد البوتاسيوـ 
 . ينتج عنيا طاقة كيربائية وماء     . ينتج عنيا طاقة كيربائية فقط 
 ائيا فاف ما يحدث عند الكاثود ىو أف :عند تحميؿ محموؿ مشبع لكموريد الصوديوـ كيرب  - 26
  أيونات الكموريد تفقد الكترونات      يحدث أكسدة لمماء ويتصاعد غاز الأكسجيف 
 . يحدث اختزاؿ لمماء ويتصاعد غاز الييدروجيف    . أيونات الصوديوـ تكتسب الكترونات 
تيار كيربائى فى محموؿ يحتوى عمى الكاتيونات عند امرار مستعينا بجيود الاختزاؿ بالكتاب المدرسي فإف  - 27

 التالية بالتركيز نفسو فاف الكاتيوف الذى يختزؿ أولا ىو :
 Na

+    H
+       Cu

2+     Fe
3+ 

 
 
 



  -إذا كاف جيد الاختزاؿ القياسي لكؿ مف الأقطاب التالية :  - 28
Ag

+
 /Ag ( =0.8+ ، فولت )Ni

2+
 / Ni ( =0.23- ، فولت )Na

+
/Na ( =2.711- فولت ، فإف جميع العبارات )

   -التالية صحيحة عدا واحدة منيا ىي :
 مؤكسد ىو ) ؿأفضؿ عامAg

+)                           ( أفضؿ عامؿ مختزؿ ىوNa ) 
  . النيكؿ لو القدرة عمى أكسدة الفضة                      النيكؿ يسبؽ الفضة في السمسمة الكيروكيميائية  . 
  -المعادلة التالية تمثؿ التفاعؿ الكمي خمية جمفانية : -29

Zn (s)  +  2M
+ 

               Zn
2+

  + H2 
  -ومنو تستدؿ عمى أف :

  اكبر مف جيد اختزاؿ الييدروجيف.   صيفجيد اختزاؿ الخار 
  يمي الييدروجيف في السمسمة الكيروكيميائية .   صيفالخار 
  ختزؿ أقوى مف الييدروجيف.   عامؿ م صيفالخار 
  عامؿ مؤكسد أقوى مف الييدروجيف .  صيفالخار 
 خمية جمفانية رمزىا الإصطلاحي : - 30

                              Pt /H2(1atm ) / H
+
 (1M) // Cu

2+
 (1M) /Cu(s) 

 
 ت التالية صحيحة عدا واحدة ىي  :فولت فإف جميع العبارا +0.34فإذا عممت أف جيد الإختزاؿ القياسي لمنحاس = 

   . تسري الإلكترونات مف قطب الييدروجيف إلى قطب النحاس في الدائره الخارجية 
   . القوة المحركة الكيربائية لمخمية = جية الاختزاؿ القياسي لمنحاس 
 ة .   جيد الكسدة القياسي لمنحاس= القوة المحركة الكيربائية لمخميو مسبوقاً بإشارة سالب 
  التفاعؿ الكمي لمخميوCu

2+
 + H2                Cu  +  2H

+    

  -أقؿ الفمزات التاليو قدرة عمى فقد الكترونات أثناء التفاعلات الكيمائية ىو : -31
  فولت(   -0.762) صيفالخار  ( 0.851الزئبؽ  )فولت 
 ( 0.126الرصاص-       ) ( 0.34النحاس  ) فولت 
 عدا واحداً ىو  IIفي محموؿ كبريتات نحاس  صيفا يمي مف تغيرات تحدث عند وضع قطعة مف الخار جميع م-32
   تنتج طاقة حرارية                                   مف النحاس  بطبقة صيفيتغطى الخار 
        .يبيت لوف المحموؿ   يتولد تيار كيربي 
 :الالكترونات أثناء التفاعؿ الكيميائي مف بيف الفمزات التالية ىو الفمز الذى لو اكبر قدرة عمى فقد  -33
 Pb (0.126- )فولت  Cu (0.34+  )فولت 
 Rb (2.925-       )فولت  Co (0.28- )فولت 
 

(aq) (g) (aq) 

(g) (aq) (aq) 



 -جميع ما يمي مف تغيرات تحدث في خمية الوقود المستخدـ فييا الييدروجيف والأكسجيف عدا واحداً ىو: -34
 يتأكسد اليي( دروجيف يتفاعمو معOH-)                 .يتـ الحصوؿ عمى طاقة كيربائية مباشرة 
  تفاعمو مع الماءبيختزؿ الأكسجيف   . تنتج مواد كيميائية مموثو لمبيئة 
 -عند التحميؿ الكيربائي لمحموؿ مشبع مف كموريد الصوديوـ باستخداـ قطبيف مف الكربوف فإنو: -35
  الصوديوـ عند الكاثود. تختزؿ كاتيونات           . يتأكسد الماء عند الأثود 
 ثود . كاونات الكموريد عند النييتأكسد ا                الييدروجيني لممحموؿ ثابتة  .  تبقى قيمة الأس 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 :الاختزاؿ بالكتاب المدرسي مستعينا بجيود عمؿ لكؿ مما يمى تعميلا عمميا سميما  : الرابعالسؤال 

 عمى أنيونات الفموريد تحتوي بالتحميؿ الكيربائى لمحاليؿ مائية  (( F2 لايمكف الحصوؿ عمى غاز الفمور - 1
 
 
   ( Al2(SO4)3) مثؿز الألومنيوـ بالتحميؿ الكيربائى لمحموؿ مائى لأحد أملاحو فملايمكف الحصوؿ عمى   - 2
 
 
 المركـ الرصاصى دلالة عمى حالة الشحنة الكيربائية المتاحة فيو .قياس كثافة الكتروليت  - 3
 
 
 ويمكف تحميمو بإضافة قطرات مف حمض الكبريتيؾ المخفؼ .لايمكف تحميؿ الماء النقى كيربائيا  - 4
 
 
المضاؼ اليو قطرات مف حمض الكبريتيؾ المخفؼ يعتبر الحمض عامؿ تحميؿ الماء النقى كيربائيا عند  -5

 حفاز .
 
 
Snلايمكف وجود كاتيوف القصدير ) - 6

Feمع كاتيوف الحديد ) (+2
 فى محموؿ مائى واحد .  (+3

Sn)عمما بأف جيد 
2+

 / Sn
Feفولت ،  0.15=  +4

3+
 / Fe

 فولت( 0.77=  +2
 
 
عند التحميؿ الكيربائى لمحموؿ مائى مف كموريد الصوديوـ بيف قطبيف خامميف يتصاعد غاز الكمور عند  - 7

 . (O2)يتصاعد غاز الأكسجيف الأنود ولا
 
الزرقاء تتكوف طبقة بنية اسفنجية عمى  IIعند وضع قطعة مف فمز الخارصيف في محموؿ كبريتات النحاس  - 8

  .  IIويبيت لوف محموؿ كبريتات النحاس  صيفسطح قطعة الخار 

 ثبنيبً/ الأسئلة المقبلية 



 ريغ المركـ .   تتكوف كبريتات الرصاص عند كؿ مف أنود وكاثود المركـ الرصاصي أثناء عممية تف - 9
 

تتأكسد أنيونات الكموريد ولا تتأكسد جزئيات الماء عند اجراء التحميؿ الكيربي لمحموؿ مشبع مف كموريد  - 10
  الصوديوـ باستخداـ اقطاب كربوف )جرافيت ( .

 
 كيربائي  في المحاليؿ المائية بالتحميؿ ال تولا يمكف الحصوؿ عمى فمز الالومنيوـ عمميا باختزاؿ كاتيونا - 11

 فولت ( -1.67فولت ، جيد الإختزاؿ القياسي للألومنيوـ =  - 0.41= للاختزاؿ  )جيد الاختزاؿ القياسي لمماء
 

 يمكف الحصوؿ عمى فمز النحاس بالتحميؿ الكيربائي لممحاليؿ المائية لمركباتو ، بينما لا نستطيع الحصوؿ  - 12
  عمى فمز الألومنيوـ بنفس الطريقة .     

 
 يتكوف اليود بالتحميؿ الكيربائي لمحموؿ يوديد البوتاسيوـ ولا يتكوف الفمور بالتحميؿ الكيربائي لمحموؿ فموريد  - 13

 البوتاسيوـ .      
 

 :مستعينا بجيود الاختزاؿ بالكتاب المدرسي عند المزوـ حؿ جميع الأسئمة التالية  : الخامسالسؤال 
 جمفانية التى تستخدـ التفاعؿ التالى :أكتب الرمز الاصطلاحى لمخمية ال - 1

            Pt, Cl2 (g) + 2 I
-
                        2Cl

-
 + I2  ,Pt 

Cl2 / Clأحسب القوة المحركة الكيربائية ليذه الخمية الجمفانية ، عمما بأف الاختزاؿ القياسى لقطب  -أ  
-  =

I2 / Iفولت ، ولقطب  1.36
 فولت  540.=  -

 القطبيف يكوف كاثودا فى ىذه الخمية ؟ أى  -ب  

          
Pt  ,Mn   بالنسبة لمتفاعؿ الكيميائى التالى : -2

2+
 + Cr2 O7

2-
,Pt                       Cr

3+
 + MnO4

- 
 أكتب معادلة كيميائية موزونة لنصؼ تفاعؿ الأكسدة . -أ 
 أكتب معادلة كيميائية موزونة لنصؼ تفاعؿ الاختزاؿ . -ب 
 أكتب الرمز الاصطلاحى لمخمية الجمفانية التى يمكف أف تستخدـ ىذا التفاعؿ  -ػج 
فى الوسط  أحسب القوة المحركة الكيربائية القياسية ليذه الخمية الجمفانية ، عمما بأف جيد الاختزاؿ القياسى -د 

MnO4 لقطب الحمضى
-
/Mn

Crفولت ، ولقطب  1.49=   +2
3+

/Cr2O7
 فولت . 1.37 =   -2

 ىؿ يحدث ىذا التفاعؿ بصفة تمقائية مستمرة ؟ ولماذا ؟ -ىػ   
 
 



 التي رمزىا الاصطلاحي الجمفانية لمخميةأرسـ شكلا تخطيطيا   - 3
Al/ Al

3+
 (1M)//Fe

2+
(1M)/Fe 

 بيف عمى الرسـ كلا مف الكاثود والانود -ب 
 فى أنصاؼ الخمية  بيف عمى الرسـ حركة الالكترونات فى الدائرة الخارجية وحركة الأيونات -جػ 
 أكتب معادلتى نصؼ التفاعميف الحادثيف فى الخمية ، ثـ معادلة التفاعؿ الكمى الموزونة . -د 
 أحسب القوة المحركة الكيربائية القياسية ليذه الخمية الجمفانية ، عمما بأف جيد الاختزاؿ القياسى لقطب -ىػ 

Al/Al
Fe فولت ، ولقطب 1.67-=  +3

2+
/Fe  =-0.44 تفول  

 

الكادميوـ ميداف الاستخداـ حديثا ، وفيما يمى التفاعؿ الكمى الحادث فى ىذه الخمية  -دخمت خمية النيكؿ  - 4
           Cd + NiO2                       Ni(OH)2 + Cd(OH)2عندما تعطى تيارا كيربائيا :

 والألكتروليت الموجود فى الخمية ىو ىيدروكسيد البوتاسيوـ  
 كتب معادلة التفاعؿ موزونة عند الأنود فى ىذه الخمية أ -أ 
 أكتب معادلة التفاعؿ موزونة الحادث عند الكاثود فى ىده الخمية  -ب 
 أكتب الرمز الاصطلاحى ليذه الخمية الجمفانية  -جػ 
 أحسب القوة المحركة الكيربائية القياسية ليذه الخمية عمما بأف جيد الأختزاؿ القياسى -د 
 فولت  NiO2/ Ni(OH)2  =0.49فولت ،  Cd(OH)2/Cd  =-0.81 لقطب        

 

MnO2 + Cl   بالنسبة لمتفاعؿ الكيميائى التالى : - 5
-
                          Mn

2+
 + Cl2 

 أكتب معادلة تفاعؿ الأكسدة موزونة  -أ 
 الاختزاؿ موزونة معادلة تفاعؿأكتب  -ب 
 مية الجمفانية التى يمكف أف تستخدـ ىذا التفاعؿ أكتب الرمز الاصطلاحى لمخ -جػ 
 أحسب القوة المحركة الكيربائية القياسية ليذه الخمية الجمفانية عمما بأف جيد الاختزاؿ القياسى -د 

MnO2/Mnلقطب         
Cl2/Clفولت ، ولقطب  1.23=  +2

 فولت . 1.36=  -
 ىؿ يحدث ىذا التفاعؿ بصفة تمقائية مستمرة ؟ -ىػ 
 مع محموؿ مائى مف حمض الييدروكموريؾ  (MnO2)ىؿ يتفاعؿ ثانى أكسيد المنجنيز   -و 

 موؿ / لتر 1تركيزه          
 
 
 

  
 



 اذا أعطيت أنصاؼ التفاعلات التالية : - 6
 (1)         V   Mn

2+ 
+ 2e-                          Mn , E = -1.03 

 (2)           Cl2 + 2e-                          2Cl
-
 , E =1.36 V  

 ؟ يسمؾ سموؾ الانودأى ىذيف النصفيف مف التفاعلات  -أ  
 أكتب الرمز الاصطلاحى لمخمية الجمفانية التى يمكف أف تستخدـ ىذيف النصفيف مف التفاعلات . -ب  
       أكتب معادلة التفاعؿ الكمى الحادثة فى ىذه الخمية  -جػ   

   

موؿ / لتر مف كموريد  1ية جمفانية مف قطب خارصيف مغمور جزئيا فى محموؿ تركيزه تـ تكويف خم - 7
موؿ / لتر مف كموريد  1( كنصؼ خمية ، ومف قطب جاليوـ مغمور جزئيا فى محموؿ تركيزه ZnCl2الخارصيف )
يربائية ( كنصؼ خمية أخر ، وصؿ النصفاف بقنطرة ممحية ، فاذا كانت القوة المحركة الكGaCl3الجاليوـ )

 صيف ىو القطب السالب :ر فولت ، وكاف قطب الخا 0.23القياسية ليذه الخمية = 
 ارسـ شكلا تخطيطيا ليذه الخمية الجمفانية -أ 
 بيف عمى الرسـ حركة الالكترونات فى الدائرة الخارجية ، وحركة الأيونات فى المحاليؿ الألكترولتية  -ب 
 كؿ مف الانود والكاثود . أكتب معادلة التفاعؿ الحادث عند -جػ 
 أكتب معادلة التفاعؿ الكمى موزونة والذى يحدث فى ىذه الخمية الجمفانية  -د 
    أكتب الرمز الاصطلاحى ليذه الخمية الجمفانية  -ىػ 

 Ni(NO3)3خمية جمفانية تتكوف مف نصفيف أحدىما يحتوى عمى قطب نيكؿ مغمور فى محموؿ نترات نيكؿ  - 8
بحيث يكوف تركيز المحموؿ   Cu(NO3)2مف قطب نحاس مغمور فى محموؿ نترات النحاس ويتكوف الأخر 

( فولت وجيد الاختزاؿ 0.23-س فاذا عممت أف جيد الاختزاؿ القياس لمنيكؿ  ) 15لكؿ منيا موؿ / لتر وعند 
 ى :( فولت أجب عما يأت0.34القياسى لمنحاس )

 ارسـ شكلا تخطيطيا لمخمية مبينا عمييا كؿ مف الأنود والكاثود  -أ 
 بيف عمى الرسـ اتجاه سرياف الالكترونات فى الدائرة الخارجية  -ب 
 أكتب الرمز الاصطلاحى ليذه الخمية  -جػ 
 أكتب التفاعلات التى تحدث فى كؿ مف نصفى الخمية ثـ أكتب التفاعؿ الكمى لمخمية  -د 
 حسب القوة المحركة الكيربائية لمخمية أ -ىػ 
 وضح اتجاه سرياف كؿ مف الكاتيونات والاتيونات  -و 
 أى القطبيف تزداد كتمة وأييا تقؿ كتمة ولماذا ؟ -ز 
 وضح الطرؼ السالب والطرؼ الموجب لمخمية . -ح 
 



ؿ منيما مف الكربوف دائرة كيرائية تتكوف مف مصدر لمتيار الكربائى ومصباح وخميتيف مف ساريتا ك  - 9
 مشبع . NaClوفى الثانية محموؿ  NaClومتصمتاف عمى التوالى فى أحدى الخميتيف مصيور 

 بعد صير كموريد الصوديوـ إلالماذا لايضىء المصباح  -أ 
 .نواتج التحميؿ الكيربائى فى كؿ مف الخميتيف  بيف بالمعادلات -ب 
 Snصدير مغمور جزئيا فى محموؿ مف قب خميو جمفانية تتكوف مف نصفيف احدىما قط - 10

( 1) هتركيز   +2
Agموؿ/لتر، الآخر لقطب فضو مغمور جزئياً فى محموؿ مف كاتيونات 

 لتر.  /( موؿ 1تركيزه )  +
( فولت، أجب  + 0.8( فولت ولمفضة يساوى )   + 0.14صدير يساوى )قت أف جيد الإختزاؿ القياسي لمممفإذا ع

 -عما يمي :
ود واتجاه حركة الالكترونات فى الدائرة الخارجية ث تخطيطياً لمخمية موضحاً عميو كؿ مف الأنود، والكارسـ شكلاأ -أ 
 ود والتفاعؿ الكمي .اثكتب المعادلات الكيمائية لمتفاعلات الحادثة عند كؿ مف الأنود والكأ -ب 
 كتب الرمز الاصطلاحى لمخمية.أ -جػ
 خمية.حسب القوة المحركة الكيربائية لمأ -د 

Alخميو جمفانيو مكونو مف نصفيف أحدىما الومنيوـ مغمور جزئياً فى محموؿ كاتيونات   - 11
 تركيزه  +3

Crموؿ/لتر والآخر القطب كروـ مغمور جزئياً فى محموؿ مف كاتيونات 1
 ( موؿ/لتر، 1تركيزه ) +3

 ( فولت.-0.74كروـ )( فولت ولم-1.67فإذا عممت أف جيد الإختزاؿ القياسي للألمونيوـ )        
تجاه حركة الإلكترونات فى الدائرة ثإرسـ شكلًا تخطيطياً لمخمية موضحاً عميو كؿ مف الأنود، الكا -أ    ود، وا 

 الخارجية.     
 اكتب الرمز الاصطلاحى لمخمية. -ب 
 حسب القوة المحركة الكيربائية لمخمية.أ -جػ 
 

 الذى تمثمو المعادلة التالية: خميو جمفانية يحدث فييا التفاعؿ الكمي  - 12
         2Al(s)  +  3Ni

2+
(aq)                 2Al

3+
(aq)  +  3Ni(s)     

  
A1فإذا عممت أف جيد الإختزاؿ القياسي للألومنيوـ  )

3+
 / A1 = )1.67-  فولت وجيد الإختزاؿ القياسي لمنيكؿ

(Ni
2+

 / Ni = )0.23  س   25( موؿ/لتر عند 1الخمية ىو )فولت .وأف تركيز المحوليف فى نصفى 
 ود، واتجاه سرياف الإلكترونات فى الدائرة ثارسـ  شكلًا تخطيطياً لمخمية موضحاً عمى الرسـ الأنود، والكا -أ 

 الخارجية.     
 اكتب التفاعلات التى تحدث فى كؿ مف نصفى الخمية. -ب 
 احسب القوة المحركة الكيربائية لمخمية. -جػ 
 رمز الإصطلاحي لمخمية .أكتب ال -د 



 والعمود الجاؼ وخمية الوقودالمركـ الرصاصي كؿ مف أكتب المعادلات الكيميائية التي تحدث داخؿ  - 13
 ) عممية تفريغ البطارية ( عند كؿ مف الأنود والكاثود ومعادلة التفاعؿ الكمي لممركـ.      

 
Mnمغمور جزئيا في محموؿ مف كاتيونات خمية جمفانية تتكوف مف نصفيف أحدىما قطب منجنيز  - 14

2
تركيزه  +

Pbموؿ/لتر. والآخر قطب رصاص مغمور جزئيا في محموؿ مف كاتيونات 
تركيزه موؿ/لتر . والأخر قطب  +2

 فولت .  ( -0.13 )فولت والرصاص يساوي  (-1.03 )رصاص جيد الإختزاؿ القياسي لممنجنيز يساوي 
الإلكترونات في الدائرة  -ا عميو لؾ مف الأنود والكاثود واتجاه حركة سـ شكلا تخطيطيا لمخمية موضحار  -أ 

 الخارجية.
 أكتب معادلة التفاعؿ الكيميائي الحادث عند كؿ مف الأنود والكاثود والتفاعؿ الكمي لمخمية. -ب 
 أكتب الرمز الإصطلاحي لمخمية. -جػ 
 الكيربائية لمخمية . -احسب القوة المحركة  -د 

الوقود أىمية خاصة في سفف الفضاء . والمطموب كتابة معادلة التفاعؿ الحادث عند كؿ مف الأنود  لخلايا - 15
 والكاثود ومعادلة التفاعؿ الكمي عند تشغيؿ خمية وقود الييدروجيف والأكسجيف.

 

Mg/Mgخمية جمفانية رمزىا الإصطلاحي:  - 16
2+

(1M)//Fe
2+

(1M)/Fe . 
 ضحا عميو كؿ مف الآنود والكاثود واتجاه سرياف الإلكترونات في الدائرة الخارجية .أرسـ شكلا تخطيطيا لمخمية مو  -أ 
 أكتب المعادلات الكيميائية التي تمثؿ التفاعلات الحادثة عند كؿ مف الأنود والكاثود والتفاعؿ الكي لمخمية. -ب 
 -إحسب القوة المحركة الكيربائية لمخمية إذا عممت أف : -جػ 

Mg) لقياسي لنصؼ الخميةجيد الإختزاؿ ا 
2+

/Mg)  =- 2.375 فولت وجيد الإختزاؿ القياسي لنصؼ 
Fe ) الخمية

2+
/ Fe )  =- 0.409 .فولت 

 .الجسر الممحيأذكر وظيفة  -د        
 

 خمية جمفانية قياسية تتكوف مف نصفيف أحدىما يتكوف مف قطب فضة مغمور جزئيا في محموؿ  - 17      
Agموؿ/لتر مف  1تركيزه 

موؿ /لتر  1، والآخر يتكوف مف قطب كروـ مغمور جزئيا في محموؿ تركيزه  +
Crمف 

 (+0.8 )وصؿ نصفي الخمية معا بقنطرة ممحية ، فإذا عممت أف جيد الإختزاؿ القياسي لمفضة  +2
  فولت (-0.56 )فولت، وجيد الإختزاؿ القياسي لكروـ 

 الأنود والكاثود واتجاه سرياف الإلكترونات في السمؾ.أرسـ شكلا تخطيطيا لمخمية موضحا عميو كؿ مف  -أ 
 أكتب المعادلات الكيميائية الحادثة عند كؿ مف الآنود والكاثود ومعادلة التفاعؿ الكمي لمخمية. -ب 
 أكتب الرمز الإصطلاحي لمخمية . -جػ 
 إحسب القوة المحركة الكيربائية لمخمية. -د 

  



Znف قياسييف، أحدىما قطب خارصيف مغمور جزئيا في محموؿ مف خمية جمفانية تتكوف مف نصفي - 18 
2+ 

A1، والآخر قطب المنيوـ مغمور جزئيا في محموؿ مف 
، فإذا عممت أف جيد بجسر ممحي، وصؿ بينيما  +3

 فولت.(1.67)  -( فولت وللألمنيوـ يساوي -0.76الإختزاؿ القياسي لمخارصيف يساوي )
 موضحا عميو كلا مف الأنود والكاثود واتجاه حركة الإلكترونيات في السمؾأرسـ شكلا تخطيطيا لمخمية  -أ  
 أكتب المعادلات الكيميائية الحادثة عند كؿ مف الأنود والكاثود ومعادلة التفاعؿ الكمية لمخمية. -ب  
 الكيربائية لمخمية. -إحسب القوة المحركة  -جػ  
 أكتب الرمز الإصطلاحي لمخمية. -د  
: خمية جمفانية مكونة مف نصفى خميتيف قياسيتيف ، أحدىما قطب خارصيف مغمور جزئياً في  ولاً أ  - 19 

Znمحموؿ يحتوي عمى كاتيونات ) 
 وجيد اختزاليالقياسي ( +2

Ni( فولت والآخر قطب نيكؿ مغمور جزئياً في محموؿ يحتوي عمى كاتيونات ) 0.76 -)
 ( وجيد اختزاليا+2

 بجسر ممحي بينيما ( فولت ،وصؿ 0.23 -لقياسي )ا
 سـ شكؿ تخطيطي لمخمية موضحاً عميو الأنود والكاثود واتجاه حركة الإلكترونات في السمؾ .أر  -أ 
 تابة معادلة التفاعؿ عند كؿ مف الأنود والكاثود وعادلة التفاعؿ الكمى في الخمية .ك -ب 
 حساب القوة المحركة الكيربائية لمخمية . -جػ 

 خمية الخارصيف القياسية واستخدمت نصؼ خمية الفضة القياسية وجيد اختزاليا ثانياُ : تـ فصؿ نصؼ 
 ( فولت لتكويف خمية جمفاني جديدة مف الفضة والنيكؿ والمطموب : 0.8) 

 اكتب الرمز الاصطلاحى ليذه الخمية .    
  C˚25وضح التفاعلات التي تحدث باستمرارية في محاليميا المائية عند   - 20
Cu(s)  +  Cd     -  أ 

2+
(aq)                 Cu

2+
(aq)  +  Cd(s)                

2Br      -ب 
-
(aq)  +  Su

2+
(aq)                 Br2(l)  +  Su(s)                      

2Ag(s)  +  Ni    -ػ ج
2+

(aq)                 2Ag
+

(aq)  +  Ni(s)         
Cu   - د 

+
(aq)  +  Fe

3+
(aq)                Cu

2+
(aq)  +  Fe

2+
(aq)     

 

 في الظروؼ القياسية  O2إلى  H2Oأي الأنواع التالية يستطيع أف يؤكسد الماء  – 21
    H

+
(aq)      ,  Cl

-
(aq)  ,  Cl2(g)  ,  Cu

2+
(aq)  ,  Pb

2+
(aq)  ,  MnO4

-
(aq)  

 
 أنصاؼ التفاعلات التاليةأفترض  – 22

MnO4
-
(aq)  +  8H

+
(aq)  +  5e

-
                  Mn

2+
(aq)   +  4H2O(l)                 

 NO3
-
(aq)  +4H

+
(aq)   +  3e

-
                  NO(g)   + 2H2O(l)                                

NO3 وضح
-  

Mn تؤكسد   
MnO4  إلى    +2

 في الظروؼ القياسية   -



 زؿ في الظروؼ القياسية أفضؿ الأنواع التالية كعامؿ مخت – 23
Fe –ب   Na  ,  Li –أ 

2+
  ,  Ag    جـ- H2  ,  I2        د-,  Co 

2+   Br
 –
  

 
 تأمؿ التفاعلات التالية ومف ثـ : – 24
 أكتب أنصاؼ التفاعلات –أ 
 زف المعادلات التالية –ب 
 حدد أي التفاعلات يحدث بصورة تمقائية  -جػ 
 
1 -   H2(g)  +  Ni

2+
(aq)              H

+
(aq)  +  Ni(s)            

2 – MnO4 
–
(aq)  +  Cl

-
(aq)              Mn

2+
(aq)  +  Cl2(g)   

3 – Cr(s)  +  Zn
2+

(aq)             Cr
3+

(aq)  +  Zn(s)      

 

 يصنع مف  لتنقية شريحة مف النحاس بالتحميؿ الكيربائي توضع الشريحة كاثود في خمية إلكتروليتية والأنود – 25
   II  CuSO4النحاس النقي ، وتغمر في محموؿ يحتوي كبريتات نحاس      

 أكتب نصؼ كؿ تفاعؿ أثناء عممية التحميؿ الكيربائي . – 1
  Agو الفضة   Zn أفترض أف شريحة النحاس غير النقية تحتوي عمى عنصري الخارصيف  – 2

 ذلؾ أثناء التحميؿ الكيربائي . أشرح ما يحدث مع كتابة التفاعلات الدالة عمى     
 

Au : التفاعؿ التالي  – 26
+

(aq)     +  e
-
               Au(s)             E˚ = +1.69 V        

 لماذا لا يزوؿ لمعاف الذىب عند تعرضو لأكسجيف اليواء الجوي ؟  - 1   
 ىؿ التفاعؿ التالي يحدث بصفة تمقائية  – 2   

3Au
+

(aq)  +  3e
-
                Au

3+
(aq)  +  Au(s)                                                     

Auعمماً بأف :    
3+

(aq)   +  3e
-
                  Au(s)          E˚  =  + 1.5 V                   

 
   HCl  ( 0.1M ) متلاصقتاف وضعتا في محموؿ لحمض   Mg  ، Cu قطعتاف مف  - 27

 أكتب التفاعلات التي يمكف أف تحدث ؟ – 1     
Cu إلى   Cuفسر لماذا لا يتأكسد  – 2     

2+
   

 
 
 



 لكؿ منيا قيمة ما مف قيـ جيود الاختزاؿ القياسية   ( M , L , Z , Y , X ) الفمزات الافتراضية   – 28
 أضيفت ىذه الفمزات إلى محاليؿ مركبات  ( V , -2.38 V , -0.58 V , 0.15 V , -1.03 V 0.58 ) التالية      
 بعضيا البعض وكانت النتائج كما ىي ممثمة في المعادلات التالية :    

X  +  Y
2+

            X
2+

  +  Y 

Z  +  M
2+

            Z
2+

  +  M 

Y  +  L
2+

            Y
2+

  +  L 

M  +  X
2+

             M
2+

 + X  
 الية :المطموب إكماؿ الفراغات الت

 ترتيب أقطاب ىذه العناصر بالنسبة لبعضيا البعض حسب قيـ جيود غختزاليا القياسية في السمسمة  – 1
 الكيروكيميائية كالتالي : ) أكتب قيمة جيد الاختزاؿ أماـ كؿ قطب (      

 
 الترتيب في السمسمة  قيـ جيود الاختزاؿ القياسية

………………………….. …………+ 2e
 -
      …………. 

………………………….. …………+ 2e
 -
      …………. 

………………………….. …………+ 2e
 -
      …………. 

………………………….. …………+ 2e
 -
      …………. 

………………………….. …………+ 2e
 -
      …………. 

 قادر عمى أف يختزؿ مركبات العناصر ..........................  ( X )العنصر  – 2
Y )الكاتيوف  – 3

2+
 كسد العناصر ................................قادر عمى أف يؤ   ( 

 أصعب المركبات إختزالًا ىو مركب العنصر .................. بينما أسيميا إختزالًا ىو مركب العنصر – 4
    ..................... 

 ي لا تحؿ العناصر التي تحؿ محؿ ىيدروجيف الاحماض المخففة ىي .................. أما العناصر الت – 5
 محمو ىي ..................     

H ) كاتيوف الييدروجيف  – 6
+
 يعتبر أصعب إختزالًا مف كاتيونات العناصر .............................  ( 

 وأسيؿ إختزالًا مف كاتيونات العناصر .................................     
 عمى الحالة العنصرية ىي ................................... العناصر التي يمكف وجودىا في الطبيعة – 7

 أما العناصر التي لا يمكف وجودىا في الطبيعة عمى الحالة العنصرية ىي ..............................    
 .....خوفاً عميو مف التآكؿ فإنو يغطى بأحد العناصر .........................  ( X ) لحماية العنصر  – 8
M) لا يجوز حفظ محموؿ يحتوي عمى الكاتيوف  – 9

2+
 في إناء مصنوع مف العنصر ....................  ( 

 في أي خمية  كاثوداً عند عمؿ خلايا جمفانية مف ىذه الاقطاب ، فإف القطب الذي لا يمكف أف يكوف  – 10
 في أي خمية أنوداً  ذي لا يمكف أف يكوفمنيا ىو قطب العنصر .................  ، بينما القطب ال      
 منيا ىو قطب العنصر ...............       



 فإف القطب الموجب في ىذه الخمية ىو قطب  Y , Mعند عمؿ خمية جمفانية مف قطبي العنصريف  – 11
 العنصر .............. بينما القطب السالب فييا يكوف ىو قطب العنصر ................     

 الخمية الجمفانية التي يمكف عمميا مف الاقطاب السابقة بحيث يكوف ليا أكبر قوة محركة كيربائية ، – 12
 يمكف عمميا مف قطبي العنصريف ........................ ، .......................   
 (  12إحسب القوة المحركة الكيربائية لمخمية السابقة ) في بند  – 13

E˚  =  ……………………………………………………………………………..  
 بحيث كاف قطب   ( V 1.18+ ) إذا أريد عمؿ خمية جمفانية قوتيا المحركة الكيربائية تساوي  – 14

 ىو قطب الكاثود فييا ، فإف قطب الانود يكوف ىو قطب العنصر ...............  ( Y )العنصر       
 أنوداً  ييدروجيف القياسي ، فإف الأقطاب التي تسمؾعند عمؿ خمية جمفانية أحد أقطابيا ىو قطب ال – 15
 في ىذه الخلايا  كاثوداً في ىذه الخلايا ىي أقطاب العناصر .............  أما الأقطاب التي تسمؾ     
 ىي أقطاب العناصر .......................   
 بيف بالحساب ىؿ يمكف حدوث التفاعؿ التالي تمقائياً ؟ ولماذا ؟ – 16

L  +  M
2+

              L
2+

  +  M 
......................................................................................................... 

 

 ) لوف أزرؽ ( باستخداـ أقطاب بلاتيف IIقاـ فيد بإجراء عممية تحميؿ كيربائي لمحموؿ كبريتات نحاس  – 29
 أيضاً ولكف بإستخداـ أقطاب مف النحاس IIراء عممية تحميؿ كيربائي لمحموؿ كبريتات نحاس وقاـ مشعؿ بإج      
 قارف بيف ما يحدث عند كؿ منيما كما في الجدوؿ التالي :     

 عند مشعؿ عند فيد وجو المقارنة
   كتمة الكاثود
   كتمة الأنود
   لوف المحموؿ

 

  ( 1M )تركيز كؿ منيا   [  MgCl2  ,  HCl  ,  CuCl2 ]يؿ ثلاثة أنصاؼ خلايا تحتوي عمى محال – 30
 وضع في النصؼ الأوؿ قطب مف النحاس ، و في النصؼ الثاني قطب ىيدروجيف ، وفي   C˚25عند       
 النصؼ الثالث قطب مف المغنسيوـ ووصمت الأنصاؼ الثلاثة بقنطرتيف ممحيتيف ) جسريف ممحييف ( .       
Mg ) ف جيود الاختزاؿ القياسية لكؿ مففإذا عممت أ      

2+
/Mg = -2.4 V  ,  Cu

2+
/ Cu = +0.34 )   

 بيف مايمي :      
 التفاعلات التي تحدث عند توصيؿ قطبي النحاس و الييدروجيف ، و القوة المحركة الكيربائية ليذه الخمية ؟ – 1
 ف ، و القوة المحركة الكيربائية ليذه الخمية ؟   التفاعلات التي تحدث عند توصيؿ قطبي المغنسيوـ و الييدروجي - 2
 التفاعلات التي تحدث عند توصيؿ قطبي المغنسيوـ و النحاس ، و القوة المحركة الكيربائية ليذه الخمية ؟     - 3



 تـ فصؿ نصؼ خمية الخارصيف القياسية واستخدمت نصؼ خمية الفضة القياسية وجيد اختزاليا  - 31
 جديدة مف الفضة والنيكؿ والمطموب :  ةيف خمية جمفاني( فولت لتكو 0.8) 

 اكتب الرمز الاصطلاحى ليذه الخمية .                            
 

 أمامؾ الشكؿ التخطيطي التالي في وسط حمضي :  -32

In3+              In+                In                                                                           
 

 والمطموب :      
 يكوف ثابت ويمكف تواجده بسيولة في الماء . +Inىؿ ايوف  –أ 

 في المحاليؿ المائية . +Hمع كاتيوف  Inاي الايونات السابقة يمكف وجوده عند تفاعؿ فمز  –ب 

 السابقة يمكف توفره عند اي الايونات  1.36Vيساوي  -Cl2/Clاذا عممت اف جيد الاختزاؿ لمكمور  -جػ
 مع الكمور . Inتفاعؿ      

 اكتب التفاعلات الكيميائية الموزونة  السابقة . -د 

 

e +اذا عممت اف :  – 33
- 
               Ti

2+
                 E

o
= -o.369V                   Ti

3+
 

Ti
2+

 + 2e
-
                Ti                   E

o
= -1.628V                                                          

 أحسب جيد الاختزاؿ لنصؼ التفاعؿ التالي :       
Ti

3+
 +3e

-
               Ti                                                                                                

 
e +اذا عممت اف :   - 34

-
                Au                E

o
= 1.691 V                     Au

+
 

Au
3+

 + 3e
-
                Au                  E

o
= 1.113 V                                                             

 أحسب جيد الاختزاؿ لنصؼ التفاعؿ التالي :      
Au

3+
 +2e

-
               Au

+
                                                                                                  

 
 خمية جمفانية يمثميا التفاعؿ التالي : – 35

Cd(s)+Cl2(g)                    Cd
2+

|(aq)+2Cl
-
(aq) , Pt 

 والمطموب :
 اثود .ارسـ شكلا تخطيطيا لمخمية موضحا الانود والك -1

 حدد اتجاه حركة الالكترونات في السمؾ واتجاه حركة الايونات داخؿ الخمية الخمية . -2

 احسب جيد الخمية . -3

 اكتب التفاعلات التي تحدث عند كؿ مف الانود والكاثود . -4

 

-

0.434V 

-

0.147V 

-

0.338V 



 اذا عممت اف التفاعلات التالية تحدث بصفة تمقائية مستمرة : – 36

Zn(s)+Pb
2+

(aq)                    Zn
2+

 (aq)+Pb(s) 
Ti(s)+Zn

2+
(aq)                    Ti

2+
 (aq)+Zn(s) 

2Lu(s)+3Ti
2+

(aq)                    2Lu
3+

 (aq)+3Ti(s) 
 مف المعادلات السابقة ىؿ تحدث التفاعلات التالية بصفة تمقائية مستمرة اـ لا .            

Pb(s)+Ti
2+

(aq)                    Pb
2+

 (aq)+Ti(s) 
2Lu(s)+3Pb

2+
(aq)                    2Lu

3+
|(aq)+3Pb(s) 

3Zn(s)+2Lu
3+

(aq)                    3Zn
2+

 (aq)+2Lu(s) 
 

 مستخدما جيود الاختزاؿ في نياية الكتاب المدرسي حدد اي التفاعلات يتـ تمقائي واييما لايتـ تمقائي :  - 37
H2O2(l)+Cu

2+
(aq)                    Cu (s)+O2(g) 

PbO2(s)+Cl
-
(aq)                    Pb

2+
 (aq)+Cl2(g) 

H2O2(s)+Ag
+

(aq)                    Ag (s)+O2(g) 
 

 
 
 

              


